Geometria z algebrg liniowa I, 2019/2020
¢wiczenia 9.

31 pazdziernika lub 5 listopada 2019

. Znalez¢ baze 1 wymiar przestrzeni liniowej
hn((lv 27 07 1)a (27 17 3a 3a )7 (0, *37 37 1)a (37 47 37 4))

. Zmalez¢ baze 1 wymiar podprzestrzeni opisanej
nastepujacym ukladem réwnan.

201 —x9 +x3 — 24 =0
T1+ 229 + 23+ 224 =0
3x1+x9+ 223 +24 =0

. (+-) Opisaé przestrzen
lin((1,2,1,3),(2,5,2,7),(1,3,1,4))
uktadem réwnan liniowych.

. Dla jakich wartosci ¢ € R podprzestrzen
lin((1,2,1),(2,5,3),(1,3,t)) daje si¢ opisaé jed-
nym niezerowym réwnaniem? Znalezé to réwna-
nie.

. Zmalezé wspoélrzedne wektora (1,8,10,10) w ba-
zie (1,2,3,1),(2,1,3,3),(—1,1,0,—1),(0,0,1,2)

. Rozpatrzmy nastepujace wektory przestrzeni R3:
ay = (372’ l)a a2 = (7,3,1),0{3 = (47271)a 51 =
(05 27 1)7 62 = (17 17 2)3 /83 = (17 Oa O)

o wykazaé, ze aq,qs,as jest baza przestrze-
ni R® i znalezé wspélrzedne wektoréw
/BlaﬂQa 63 w tej baZiea

e podaé przyklad takiej bazy, ze wektor (;
ma w niej wspolrzedne 1,1,0, a wektor G
wspbélrzedne 0,0, 1.

7.

10.

11.

12.

13.

Zmnalez¢ baze 1 wymiar przestrzeni rozpietej przez
wektory

(37 27 13 1)7 (5707 23 3)7 (47 1343 5)7 (47 13 717 71)

Opisaé te podprzestrzen ukladem réwnan.

Znalez¢ baze i wymiar przestrzeni rozwigzan na-
stepujacego uktadu réwnan.

5a 4+ 10b + 6¢ + 3d =0
2a +4b+4c+3d=0
3a+6b+5¢+5d=0

Znalezé wspoirzedne wektora (5,0, 0) w bazie za-
danej wektorami (1,2, -1),(1,0,2), (0,1,1).

Niech W bedzie podprzestrzenia opisana ukta-
dem réwnan:

£E1+1'2+2I3*I4+1‘5 =0

211 + 319 — 23+ 214 —25 =0

Zmajdz baze przestrzeni W i uzupelnij ja do bazy
przestrzeni R?.

(-) Podaé przyklad takiej bazy przestrzeni R?, ze
wektor (1,2,3) ma w niej wspélrzedne 3,1, 2.

(%) Niech V' bedzie przestrzenia liniowa nad cia-
tem Z, o skonczonej liczbie wektoréw n. Znajdz
wszystkie mozliwe dzielniki liczby n.



